
Protokoll fört vid Kungsgärdets Småstugeförenings årsmöte 2023-03-02  

Kvällen inleddes i Bror Hjorths ateljé med att Leif Andersson, professor i funktionell genetik, höll ett 

föredrag med titeln Sill och strömming – mycket nära släkt men ändå tydligt olika. Leif delade med sig 

av resultat från sin långa forskargärning, i synnerhet hur genetiska studier visar att det finns få men 

tydliga skillnader på fisken söder om kalmarsund (sill) och fisken norrut (strömming). Miljöfaktorer 

som skiljer sig åt i de här vattnen, såsom salthalt och temperatur, har fått fisken att förändras genetiskt 

för att kunna överleva i Östersjön. På föreningens hemsida kommer det att läggas upp en länk till en 

artikel som Leif skrivit i ämnet.  

Styrelsen har som ambition att ta vara på den mångfald av kunskap som finns i vår förening och hoppas 

kunna bjuda in föredragshållare boende i området även till nästa årsmöte. Fika och mingel följde sedan 

innan årsmötesförhandlingarna inleddes. 

 

§ 1  Årsmötets öppnande 

Ordförande Berndt Englund hälsade alla välkomna till Bror Hjorths Hus, och förklarade 

årsmötet öppnat.  

§ 2  Val av årsmötets ordförande 

Till mötesordförande valdes Berndt Englund. 

§ 3  Anmälan av årsmötets ordförandes val av protokollförare 

Till protokollförare valdes Anna Karin Belfrage.  

§ 4  Godkännande av röstlängd 

Röstlängden godkändes. 

§ 5  Godkännande av dagordning 

Föreslagen dagordning fastställdes. 

§ 6  Val av två personer att jämte årsmötesordföranden justera protokollet och tillika 

vara rösträknare  

Som protokolljusterare och rösträknare valdes Ingemund Hägg och Jörgen Carlsson. 

§ 7  Fråga om kallelse skett i behörig ordning 

Frågan om mötet blivit behörigt kallat blev med ”ja” besvarad. 

§ 8  Genomgång och godkännande av styrelsens  

A) verksamhetsberättelse 

Styrelsens verksamhetsberättelse redogjordes av Anna Karin Belfrage och godkändes av 

mötet. 

B)  årsredovisning 

Berndt Englund gick igenom styrelsens årsredovisning som visar att föreningens ekonomi 

är god och möjliggör fortsatta föreningsgemensamma aktiviteter. 



§ 9  Genomgång av revisorernas berättelse 

Ewa Holmquist redovisade revisorerna berättelse i vilken tillstyrks att resultat- och 

balansräkningen fastställs samt att styrelsens ledamöter beviljas ansvarsfrihet.  

§ 10  Beslut om fastställande av resultaträkning och balansräkning 

Beslutades att fastställa resultaträkning och balansräkning. 

§ 11  Beslut i anledning av föreningens vinst eller förlust enligt den fastställda balans-

räkningen 

Beslutades att föreningens vinst om 43 700 kronor balanseras i ny räkning. 

§ 12  Beslut om ansvarsfrihet för styrelsens ledamöter  

Beslutades om ansvarsfrihet för styrelsen.  

§ 13  Fastställande av medlemsavgifter 

Beslutades att årsavgiften kvarstår på 125 kr per hushåll. Ensamstående pensionär betalar 

dock bara 50 kr.  

§ 14  Beslut om arvoden och principer för andra ekonomiska ersättningar för styrelsens 

ledamöter, revisorer, valberedning och de andra förtroendevalda som valts av års-

mötet  

Beslutades att styrelsemedlemmar, suppleanter och andra förtroendevalda liksom tidigare 

ej får arvode utan i stället befrias från medlemsavgiften.  

§ 15 Val av styrelseordförande samt val av styrelseledamöter och suppleanter  

§ 16  Val av revisor/er och suppleant 

§ 17  Val av valberedning, en ledamot utses till valberedningens sammankallande 

§ 15–17: Elisabeth Bergström och Margareta Strand redovisade valberedningens förslag på 

val av styrelseledamöter och övriga förtroendevalda. Efter omröstning fastställdes styrelsens 

sammansättning för kommande verksamhetsår:  

Ordförande:  Berndt Englund 

Styrelseledamöter: Ewa Holmquist (nyval), Michael Reineskog (omval), 

Anna Karin Belfrage och Sofie Lücke 

Styrelsesuppleanter: Margareta Svenningsson (omval), Fredrik Johansson (omval) och 

Rolf Strandberg 

Revisorer: Bengt Sörndal (omval) och Gunilla Wiese (nyval, 1 år) 

Revisorssuppleant: Lars Viktorsson (omval) 

Valberedning: Elisabeth Bergström (omval) och Margareta Strand  

Materialförvaltare: Styrelsen  

Grannsamverkan: Berndt Englund  

Hemsida: Fredrik Johansson och Alexander Tolfmans Mårtas 

Facebooksida: Alexander Tolfmans Mårtas 



§ 18  Av styrelsen till årsmötet hänskjutna frågor och av medlemmar anmälda ärenden 

som angivits i kallelsen 

Inköp av jord: Då intresset förra året var stort siktar Styrelsen på att även i år samordna 

inköp av jord. Mer information kommer framåt vårkanten. 

Äppelmustning: Aktiviteten har genomförts tre år i rad och kommer även att arrangeras i 

höst.  

Trädgårdskurs: Det finns intresse att följa upp förra årets kurs i trädbeskärning med ännu 

en trädgårdskurs. Styrelsen kommer att kontakta trädgårdsmästare Cecilia Hakfelt, som är 

väl bekant med området, för idéer om innehåll och genomförande. Förslag från årsmötet är 

tips på hur vi kan gynna mångfald i våra trädgårdar med blommor och insekter. 

Sticklingbytardag: Det finns intresse i föreningen för en sådan aktivitet och styrelsen 

kommer att be Cecilia Hakfelt om råd och idéer för hur det skulle kunna anordnas. 

Växttävling: Under några år har styrelsen anordnat växttävlingar genom att dela ut frön till 

alla medlemmar. Intresset var förra året svalt och styrelsen funderar på att pausa tävlingen. 

Ett förslag på ny växt är kalebass och styrelsen kommer att diskutera förslaget vid nästa 

styrelsemöte.   

Loppmarknad: Det finns ett förslag från vår grannförening om en samordnad loppmarknad 

där man håller till på egen tomt eller på gatan. Någon/ några från vår förening får planera 

aktiviteten tillsammans med grannföreningen.   

Grannsamverkan: Frågan om det finns någon/ några som skulle kunna organisera en grupp 

för aktiv grannsamverkan har ställts till föreningens medlemmar. Då ingen frivillig anmält 

intresse fortsätter Berndt som samordnare. Facebook används med fördel för aktiv 

grannsamverkan då information i vår facebook-grupp snabbt får spridning.  

§ 19 Årsmötets avslutande 

Årsmötet avslutades av mötesordföranden Berndt Englund.  

 

Protokollförare     Ordförande  

Anna Karin Belfrage     Berndt Englund  

 

Justerare     Justerare 

Ingemund Hägg     Jörgen Carlsson  


